

# 加里·耶茨博士，第十二卷，第 19 节， 弥迦书，简介和结构

© 2024 加里·耶茨和泰德·希尔德布兰特

这是加里·耶茨博士关于《十二使徒书》的系列讲座。这是第 19 讲，《弥迦书的简介和结构》。

在我们对小先知的研究过程中，我们已经到了要研究最后一位亚述先知的阶段。

请记住，在十二使徒书中，他们的事奉时间跨度为 3 至 400 年。我们有一群先知在亚述危机期间为上帝的子民服务。我们看过北国的先知，阿摩司、何西阿和约拿。

我们还有一位先知，他在犹大国的危机时期也为犹大服务，警告他们亚述人将要南国施行审判。然后，我们在巴比伦危机期间有一群巴比伦先知，然后，在人民返回家园后，上帝又兴起了一群先知。在我们开始研究弥迦书之前，我想先对约拿书做几点总结性思考，并讨论一个有趣的神学问题，这个问题我们在上一节课中未能充分讨论。

但在约拿书第四章，请记住，我们真正看到了这本书的妙趣。那就是约拿如何回应上帝拯救亚述人？这本书的主要部分是，上帝拯救约拿时，尽管约拿不配得死亡，但他还是感恩；而上帝拯救了整座不配得的城市，而他们正面临死亡和毁灭，约拿的反应也是如此。莫伯利博士在他最近的《旧约神学》一书中探讨了约拿为何对神的怜悯有疑问。还记得约拿书第四章第二节中，约拿为何不想去尼尼微吗？这就是为什么我急忙逃往他施，因为我知道你是一位有恩典有怜悯的上帝，不轻易发怒，有丰盛的慈爱，并且不降灾。

约拿反对上帝，向尼尼微人表现出与他对以色列人一样的怜悯和同情。莫伯利博士提出了一个问题，为什么约拿反对上帝向尼尼微人表现出怜悯？可能，我们看到的只是一个简单的想法，即约拿很自私，只关心自己的需要。在那一章

中，我们确实看到了一个脾气暴躁、撅嘴、自私的先知，但实际上，问题似乎比这更深层次。

一些人认为，一些研究约拿的神学家也认为，约拿对未实现的预言或偶然预言的想法有疑问。如果约拿去预言尼尼微将被摧毁，那么如果这件事没有发生，他的成功率就会打折扣。请记住，真正的上帝先知应该始终准确地预言他们所预言的事情。

也许约拿正在努力理解预言的偶然性。但我认为这并不是对此的一个很好的解释，因为整个旧约似乎都理解这种观点，即先知只是在宣布将要发生的事情的影子，除非对预言有上帝所寻求的那种回应。即使有一个绝对的、有点无条件的声明，40天后尼尼微将被摧毁，但在整个以色列历史中，似乎对预言的理解是，如果有悔改，上帝就有可能心软，不降下审判。

所以，我认为这不仅仅是约拿自私的一个例子。这可能是其中的一部分。我真的不认为这是约拿在偶然或未实现的预言中挣扎，或者约拿被贴上假先知的标签的一个例子。

其他人则说，约拿对这样的事实有意见：仁慈和上帝对人们表现出的仁慈和同情最终会促使人们假定上帝的恩典，而没有过上他们应该过的道德生活。这几乎就像罗马书中的想法，我们是否应该继续犯罪，以便恩典可以增多？如果上帝太仁慈了，那么人们有什么动力真正过上道德、体面和正义的生活？如果我们过分拥护上帝的仁慈、同情和恩典，就会破坏道德效果。先知玛拉基将在玛拉基书第3章第14至18节中解决这个问题。

玛拉基问那里的人，做正确或公正的事有什么好处？上帝不会根据人们的正义或不正义来奖励他们。那么，这就是问题所在吗？我认为，当我们看约拿书第4章第2节时，在约拿的脑海中推动这一议程的主要问题是，正如我们已经讨论过的，这本书中存在着上帝的怜悯和上帝的正义之间的两难境地。如果上帝对压迫以色列人的尼尼微人表示怜悯，那么以色列人和上帝的子民又怎么会知道他们可以相信上帝会把事情做好呢？从某种意义上说，约拿提出了一个重要的问题。

考夫曼说，约拿之所以对上帝感到愤怒，不是因为他是一个心胸狭隘的狂热分子，而是因为他是神圣正义的捍卫者。既然上帝已经饶恕了尼尼微人，既然上帝已经对他们表示了同情，上帝的子民怎么知道他们可以相信上帝的正义呢？约拿也知道，当他去尼尼微时，如果上帝饶恕了亚述人和尼尼微人，这将对以色列人的未来产生重大影响。如果约拿书是在流放之后撰写和整理的，并在流放之后定稿，那么编辑和负责最终撰写的人已经知道实际发生了什么。

因此，约拿书的结尾提出了一个严肃的道德问题。约拿不仅仅是一个脾气暴躁、爱生气的先知，他还提出了一个重大问题。他提出的问题对我们来说是严肃而重要的，应该在伦理课、哲学课或神学课上讨论。

鉴于此，颇具讽刺意味的是，当约拿提出这种担忧时，他在书中的描述却只是关心自己的需要。他脾气暴躁，撅嘴，幼稚可笑，他更关心自己的晒伤，而不是 12 万人的福利和安康。如果约拿提出的是这种严肃的问题，为什么会以如此讽刺的方式描述他？我认为，部分答案是上帝想对约拿说，我想最终想对这本书的读者说，尽管约拿提出的是一个严肃的问题，但当涉及到上帝的仁慈时，上帝愿意表现出仁慈，即使这意味着暂时必须将神圣的正义放在一边。

尽管约拿提出了一个重要的问题，但与上帝的仁慈以及他对尼尼微人的关心和照顾相比，这种关心必须退居次要地位。所以，我认为我们应该从约拿书中得到的最后一个应用是，这本书应该给我们留下深刻的印象。我认为，我们在阅读时应该花时间思考上帝仁慈的深度和广度。

在上节课结束时，我们谈到了《约拿书》以一个反问句结尾的事实。我不应该关心尼尼微吗？我不应该同情这座拥有 120,000 多人的大城市吗？约拿，如果你连这些都不在乎，你至少能关心一下动物吗？它以这个反问句结尾。我们没有得到约拿的回答。

他有没有接受过上帝的观点？但这本书作为正典书卷，重要的是，我们是否接受上帝的观点，还是接受约拿的观点？所以，我只想提醒大家，这本书给我们留下了上帝仁慈的深度和广度。它让我们从旧约的角度来思考上帝，这与旧约

中，特别是先知书中对上帝的描述和反映截然不同。一位名叫维尔切尔的作家在思考我们如何反思这本书对我们的意义时这样说道。

约拿走到他阴凉的座位上，等待上帝接受他的想法。上帝仍在等待一群住在舒适房屋里的约拿接受他的想法。因此，当我们看到他被戏仿的方式和他被讽刺的方式时，我们可能会看着约拿，并窃笑。

他是反先知。他似乎很幼稚，因为上帝对某人表现出怜悯而想死。但我们的价值观和优先事项在哪些方面可能反映了同样的自私？我们得到了上帝的怜悯。

我们应该把这种宽容扩展到其他人身。当我们总结约拿书并思考上帝宽广的仁慈时，我希望大家意识到，我认为我们中的许多人都倾向于在某些人或某些群体周围画一个圆圈。我们认为，有些人在圆圈内，他们要么在上帝的仁慈或同情的范围内，要么是上帝仁慈或同情的合法对象，但我们倾向于把人放在圆圈之外。

如果说有谁应该被排除在这个圈子之外，那可能就是尼尼微人，因为他们暴力横行，对以色列人民做了许多事。但《新约》中的大数人扫罗呢？上帝拯救了扫罗最可怕的敌人——恐怖分子。我们是否应该把那些与我们不同、我们认为不值得上帝恩赐的人排除在这个圈子之外？约拿要求我们思考这些问题。

作为信徒，我们能为基地组织成员祈祷，祈求上帝改变他们的心吗？当奥萨马·本·拉登还活着的时候，作为一名基督徒，你有没有为他祈祷过？你祈祷的是什么？有没有像儿童性骚扰者、强奸犯或死囚这样的人，或者那些持有与基督教截然不同的政治意识形态的人？我们是否认为这些人不在上帝的怜悯范围之内？约拿肯定认为尼尼微人不在，我认为我们也有这种倾向。最后，我以此结束。罗素·摩尔几年前写了一篇博客，他提醒我们，上帝的恩典有改变那些我们常常认为无法改变或可能不值得上帝怜悯的人的力量。

他说道：作为基督徒，我们需要反思这样一个事实：下一个葛培理 (Billy Graham) 此刻可能正在兄弟会会所里喝得烂醉如泥。下一个乔纳森·爱德华兹 (Jonathan Edwards) 可能正开着车从你面前驶过，车上贴着一张达尔文鱼 (Darwin

Fish) 的保险杠贴纸。下一个司布真 (Spurgeon) 此刻可能正在为同性恋骄傲游行制作海报，或者成为一名狂热的 LGBT 倡导者。

下一位特蕾莎修女现在可能正在管理一家堕胎诊所。上帝有能力改变和改造我们。他的恩典、他的同情心和他的爱已经改变了我们，上帝甚至可以对他最坏的敌人或在我們心中处于上帝同情心范围之外的人做到这一点。

所以，我爱约拿书，因为它提醒我们上帝的宽广、深度和仁慈。我在自己的生活中也经历过这一点。当我看到自己的罪恶、自私和腐败时，我知道上帝是一位宽恕之神。

作为一名基督徒，鉴于我已领受了这些，我希望看到其他人也分享这些。所以，我认为，这是结束对《约拿书》的反思时的一个重要应用。现在我想换个话题，开始看看亚述先知的最后一位，即在南国传道的先知弥迦。

在《弥迦书》的开篇，我们看到了历史背景和一段题词，告诉我们他传道的时间和日期。经文说，耶和華的话临到摩利沙人弥迦，上帝呼召他离开耶路撒冷城外摩利沙迦特的小村庄，并呼召他成为先知和代言人。我们看到上帝从各种不同的背景中培养这些人成为先知。

这是很有意思的观察。但他是犹大王约坦、亚哈斯和希西家在位时的先知，他们预言了撒玛利亚和耶路撒冷的事。所以，他是犹大南部王国三位国王统治期间的先知。

约坦，统治时期为公元 750 年或公元 740 年到公元 732 年。亚哈斯，统治时期为公元 735 年到公元 715 年。这些父子俩的统治时期有时会重叠。

接下来是希西家在位时期，从公元 715 年到公元 686 年。这意味着弥迦在亚述危机期间为犹大服务。这也意味着他有机会在犹大最邪恶的国王之一亚哈斯王统治期间以及犹大最虔诚的国王之一，他的儿子希西家统治期间为犹大服务。

有时，在旧约中看到父子之间的对比是很有趣的。弥迦与我们研究过的北方王国的先知是同时代的人。阿摩司和何西阿正在向北方人民宣讲亚述危机。

弥迦正在向南方的人传道。弥迦是南方先知以赛亚的同代人。他们的事工在很多方面是并行的。

我们将探讨他们的事工和信息如何相互补充和平行。我们已经研究了亚述危机的历史背景，我不会一一详述。但我想谈谈这场危机对犹大南部王国的影响，以及最终如何影响先知弥迦的事工和信息。

请记住，亚述危机始于公元前 8 世纪以色列，当时提格拉特毗列色三世崛起。他于公元前 745 年登基。他重新振兴了亚述王国。

他重新激发了他们的军事、帝国主义计划和欲望。因此，他将把注意力转向西方和叙利亚-巴勒斯坦国家。特别是从圣经的角度来看，人们关注的是这对以色列和犹大的影响。

记住保罗·吉尔克里斯特的名言：以色列的叛教是亚述帝国主义的催化剂。因此，当这开始影响北方王国时，它也将对南方王国产生影响。734-732 年间发生的一件重要事件就是叙利亚-以法莲战争。

我想简单谈一下这一点。以色列和叙利亚的国王在历史上曾长期为敌，现在他们正面临亚述危机，面临提格拉特帕拉色军队的强大力量。他们做出了一个决定，这是一个非常容易理解的军事和政治决定，如果叙利亚和巴勒斯坦的国王想要度过这场危机，或者如果他们想要生存下去，他们就需要结盟，组成一个联盟。

因此，以色列王比加和叙利亚王利汛（大马士革王）将组成联盟。他们将共同努力，将军队、资源和军队整合在一起，抵御亚述人的猛烈进攻。在这样做的同时，他们意识到，将犹大（犹大的南部王国）及其国王、人民、资源和军队纳入联盟也很重要。

然而，当他们接近亚哈斯并开始向他施压让他加入这个联盟时，亚哈斯是一个邪恶和不敬虔的国王，但他在政治和军事上也足够聪明，知道这个联盟不会奏效。加入这个联盟无异于自杀，所以他拒绝这样做。因此，叙利亚-以法莲联盟、以色列国王和叙利亚国王、他们的资源、军队和国家在犹大都大得多。

他们准备入侵犹大，试图让亚哈斯加入他们的联盟。在亚哈斯的王国和统治时期，先知以赛亚扮演着重要的角色。当这场危机发生时，当亚哈斯正在思考我们如何抵御这场危机，我该如何应对这两支军队和两个比我的军队和资源更强大的国家的猛烈攻击时，有一天他出去检查耶路撒冷的水源。

他正在努力筛选所有的政治选择。以赛亚来到他面前，尽管亚哈斯是个不虔诚的国王，但他还是给了他一个鼓舞人心的信息。他说，亚哈斯，不要担心联盟。

别担心比加和利汛。他们只不过是两根冒烟的柴火。上帝即将把他们扑灭。

如果你信任他，上帝就会保护你。耶路撒冷城不属于以色列国王。它也不属于叙利亚国王。

他们不会在这次入侵中取得成功。然而，亚哈斯与神没有关系。他没有信靠神或与神同行的历史，他发现不可能相信这个信息。

面对这两支强大的军队，我怎么能信靠上帝呢？所以以赛亚要更进一步，做一些上帝通常不会对个人做的事情。他对亚哈斯说：“亚哈斯，我告诉你，如果你不相信这个信息，就去问上帝，上帝会给你一个征兆。你可以让它像天堂一样高。”

你可以让它大到你想要的大小。你可以请求上帝在七月下雪。上帝会给你一个确认的迹象，并会为你验证这个信息。

这是一个令人难以置信的提议。然而，亚哈斯说：“我不会向上帝祈求。我不会考验他。”

他听起来很虔诚，但事实上他只是不相信上帝。结果，以赛亚转而给了他一个迹象，这是审判和救赎的混合信息。亚哈斯不相信上帝，而是做了一些让上帝不高兴的事情。

相反，他呼吁亚述王提格拉特毗列色前来帮助他。因此，亚哈斯没有加入以色列和大马士革王发起和煽动的反亚述联盟，而是呼吁亚述人前来帮助他。亚述国王非常乐意这么做。

当他面对叙利亚和以色列组成的联盟时，他彻底击败了他们。大马士革基本上被摧毁了。事实上，在他们存在的最后十年里，以色列实际上只不过是一个聚集在撒马利亚城周围的残余国家。

公元 734 年至公元 732 年，叙利亚和以色列入侵犹大，叙利亚-以法莲战争中双方伤亡惨重。双方都损失惨重。亚哈斯没有信任上帝。

他是犹大最邪恶的国王之一，但由于他没有抵抗亚述人，所以犹大现在得以幸存。然而，由于他不信上帝，犹大现在已成为亚述的附庸。他们受亚述国王控制，将被控制和统治，并被迫进贡。

亚哈斯完全向亚述人投降。他将亚述的崇拜形式带入耶路撒冷圣殿，并尽一切努力向亚述人表明，他将是一个值得签订的条约或值得效忠的附庸。他不会反抗他们。

因此，弥迦在约坦和亚哈斯统治期间开始并履行他的使命，宣扬上帝将要对犹大施行的审判。亚哈斯本人在很多方面都是问题的一部分，也是上帝将要施行审判的部分原因。在这段时间里，几年后，在叙利亚-以法莲联盟之后，在战争发生十年之后，以色列北部王国将会灭亡。

公元 725 年至公元 722 年，撒马利亚在三年围城后沦陷。作为南方的先知，弥迦预言了撒马利亚和北方王国的沦陷。谈到上帝以战士的身份降临，大地正在融化，他将倾泻他的愤怒和怒火。

弥迦书 1 章 5 节谈到了这一点，他说这一切都是因为雅各的罪过和以色列家的罪恶。雅各的罪过是什么？不是撒玛利亚吗？因此，弥迦通过上帝赐予他的预言洞察力，看到了北方王国的覆灭，但弥迦也警告说，审判也将降临到犹大身上。在弥迦书 1 章 10 至 16 节中，弥迦描绘了亚述军队穿过犹大国，俘虏并掳走犹大人民和犹大的城市和城镇。



就像在北方一样，这些城市将会发生暴力、战争、入侵和流血事件。从上帝即将带来的审判的严厉程度来看，弥迦最著名的审判信息可能是宣布审判将降临耶路撒冷城，耶路撒冷城将被摧毁，圣殿山将变成一堆瓦砾。弥迦在第 3 章第 12 节谈到腐败的领导人时说了这一点。

因此，因你们的缘故，锡安必被耕种如同田地，耶路撒冷必变为废墟，殿宇的山必成为树林的高地。在公元 722 年北方王国覆灭后，弥迦警告南方人民，看哪，你们已经躲避并避开了降临在以色列家身上的这场审判，但不要以为你们已经脱离了困境。降临北方的审判也降临到了南方。

请记住，亚哈斯是犹大最不敬虔的国王之一，他死后，他的儿子希西家继承了他的王位。与亚哈斯不敬虔的性格相反，希西家将被铭记为犹大最敬虔的国王之一。事实上，在《列王记》中，《列王记》将讲述大卫家族的三位国王，他们在某些优良品质和属性上是无与伦比的。

所罗门的智慧无人能及。希西家的信仰无人能及。通过我们接下来几分钟看到的希西家的经历，我们就会明白为什么这是真的。

另一位无与伦比的国王是约西亚王。就忠诚和服从上帝所赐的命令而言，没有人能与他相比。但这场危机已经蔓延到了南方。

请记住，在亚哈斯统治下，犹大是亚述的附庸。但当希西家登上王位时，他做出了一个决定，这对他的统治产生了巨大的影响，他不会像他的父亲那样向亚述人屈服。现在，这其中的一部分只是政治原因。

他不想生活在亚述人的统治之下。但他也有一种潜在的宗教信仰和对主的忠诚，这导致他有这样的想法：他希望上帝的子民独立自主，不受异教亚述人的影响。公元 705 年，亚述国王萨尔贡去世，希西家看到了机会。

他看到了机会。他一直在寻找机会推翻亚述对犹大的统治。正如封建主和国王去世后附庸国经常发生的情况一样，希西家利用这个机会反抗亚述人并停止进贡。同样，这件事的积极一面是他想让人民回归上帝。

有时，这种事情的负面影响是希西家会倾向于依赖军事资源、军队、政治倡议和诸如此类的东西。尽管希西家最终信奉上帝，但他的一生仍将面临这种挣扎。这不是一个容易做出的决定。

现在，由于他拒绝向亚述人进贡，继萨尔贡二世之后的亚述国王辛那赫里布将对这场叛乱作出回应。最终，他将入侵犹大，试图将希西家置于他的控制之下。亚述的记录将告诉我们，在这次入侵中，辛那赫里布占领了犹大境内的 46 座城市，他说，我把希西家像笼子里的鸟一样困住了。

这正是先知以赛亚在以赛亚书第 1 章中所说的。这也是以赛亚传道事业的开始和关键部分的背景和语境，因为以赛亚书 1.8 中说，锡安城被遗弃，就像葡萄园里的棚子，黄瓜田里的小屋，被围困的城市。因此，犹大有 46 座城市被攻占。耶路撒冷屹立不倒，但此时犹大王国正陷入重大困境，因为亚述军队的实力和威力压倒一切。

辛那赫里布和他的军队在经过一场大规模围攻后最终攻占了 46 座城市，其中之一就是拉吉城，该城位于耶路撒冷西南约 25 或 30 英里处。它是一座重要的军事要塞或堡垒，旨在保护耶路撒冷免受沿海岸行进然后入侵内陆的敌军的攻击。拉吉的陷落对辛那赫里布和亚述军队来说是一项重大的军事成就。

这次入侵结束后，辛那赫里布回到他的宫殿，在宫殿的墙壁上装饰了浮雕，反映了他占领拉吉城时发生的一切。这是一件大事。但对耶路撒冷的安全来说，这也是一件大事，因为这意味着耶路撒冷本身现在对亚述人来说是开放的，很容易受到攻击。

最初，辛那赫里布要求希西家向他进贡，以此缓解压力并结束这次入侵。然而，当希西家确实进贡时，很难弄清楚这里的一些历史事件的发展，以及这一切发生的原因，辛那赫里布似乎改变了主意。有些人看到了辛那赫里布的两次不同的入侵。

其他人则认为希西家向他进贡是为了报答他，但辛那赫里布还是决定入侵。我们不知道事情的确切发展，但出于某种原因，辛那赫里布改变了主意，决定也征服耶路撒冷城。亚述军队攻占了耶路撒冷。

他们包围了耶路撒冷城。那里有超过十八万的军队。他们准备像围攻拉吉一样围攻耶路撒冷。

这是一件很严重的事情，因为他们会包围这座城市。他们会让这座城市饿死。他们会让人民没有食物和水。

然后，最终，当一切都尘埃落定，他们占领了这座城市时，他们会杀死领导抵抗的人，或者把这些人当作囚犯带走。耶路撒冷陷入了大麻烦。辛那赫里布派出他的军事指挥官拉伯沙基，要求耶路撒冷城绝对无条件投降。

亚述指挥官嘲讽负责保卫耶路撒冷的士兵说：“看，别听希西家的话。不要继续抵抗我们。你们不会成功的。”

最终，你们将被饿死。你们将被沦为食人族。你们才是真正体验这场围攻恐怖的人。

不要让希西家欺骗你。从神学上讲，他们自大地吹嘘，说，不要以为以色列的上帝或耶路撒冷的上帝会保护你。我们征服的其他人的所有偶像、图像和神都无法抵挡我们。

他们没有抵抗亚述神的力量。撒玛利亚的雕像没有保护他们。不要以为你的神、你的雕像或你的偶像会保护你。

因此，在这种困境和危机中，希西家没有太多其他选择。希西家选择投靠上帝，寻求上帝的怜悯和帮助。这个在听从军事顾问的建议和听从自己军事计划的倾向之间挣扎的人做出了一个伟大的决定，这是我们一直可以做出的正确决定，完全、彻底、专一地信靠上帝。

希西家在这里做了一件非常重要的事情。他拿起了这封信，这是亚述人要求他投降的外交信件，嘲讽上帝，亵渎上帝，他把这封信带到耶路撒冷圣殿，向上帝倾诉他的心声，他把信放在上帝面前说，主啊，我希望你读一下这封信。我希望你注意并记下亚述国王所说的话。

他亵渎了你们。他说他的神比你们更伟大。他说你们没有能力保护你们的人民。

主啊，我们被敌人包围了，我们需要您的帮助。上帝回应了这一祷告，回应了这一信仰行为，这与他父亲的屈服和拒绝信任上帝形成了鲜明对比，上帝承诺拯救人民。亚哈斯的缺乏信仰与希西家的信任和信念形成了鲜明对比，希西家相信上帝会在危机中拯救他，解救他，这是《以赛亚书》的重要组成部分。

以赛亚书中有两个叙事部分，以赛亚书第7章和第8章讲述了亚哈斯缺乏信仰的故事，以赛亚书第36章至第39章，以及希西家对上帝的最终信任，尽管他也犯了错误，并经常试图让自己加入军事联盟。与他的父亲不同，希西家最终信任上帝。以赛亚是先知，在危机时刻为他提供咨询并最终为他提供建议。

由于希西家的信仰，主通过以赛亚对他说，亚述人不会占领这座城市。他们不会占领耶路撒冷。我不会允许这种事情发生。

他们不会向城里射出一箭。故事说，半夜时分，军队的天使出去摧毁并屠杀了亚述军队。同样，以色列人民无需自卫或保护城市。

辛那赫里布骑上马，返回故土，几年后，最终在神的庙宇中被自己的儿子刺杀。因此，神能够保护并拯救他的子民。他这样做是因为希西家的信仰。

批判学者经常会把上帝天使摧毁亚述军队的故事看作是传说。但无论这里发生了什么，我们都知道这个事实。西拿基立并没有攻占耶路撒冷城，而由于希西家的信仰，耶路撒冷城被解救了。

所以，我们看到这一点，会说，哇，以赛亚在保护和帮助犹大国免遭北方王国的毁灭和审判方面发挥了重要作用。以赛亚确实发挥了重要作用。以赛亚作为先知，是可以接触王室的内部人士。

传统告诉我们，他甚至与大卫家族有关系。所以，他是内部人士。当希西家需要精神上的建议时，他就会联系以赛亚。

另一方面，先知弥迦在这段时间里传道，他有点像局外人的典型。我猜想弥迦没有被邀请到宫殿为国王提供建议，而是在耶路撒冷的街道上宣讲他的大部分信息。他是来自摩利设迦特的乡村传教士。

他不像以赛亚那样与王室有联系。然而，有趣的是，在下个世纪，当犹太人民和耶利米本人回顾所发生的历史以及耶路撒冷和犹太最终免受上帝审判而不像北方王国的原因时，他们不会主要关注以赛亚的事工和他给希西家的建议。

他们将讨论弥迦的布道以及弥迦的布道对希西家王的精神影响。我希望我们看看耶利米书第 26 章。请记住，弥迦正在宣扬这个无情的信息，即耶路撒冷将被入侵；它将被夷为平地。

甚至圣殿的山在神的审判结束后也将变成一堆瓦砾。亚述军队包围了这座城市，因此不难理解弥迦所传讲的和弥迦所谈论的内容。尽管弥迦是局外人，尽管我们没有历史记录表明他曾被邀请到宫殿或与希西家有过任何直接接触，但当先知耶利米和随后一个世纪的犹太人民回顾神为何在此时让犹太免于毁灭和流放时，他们将会想起希西家的布道。

在第 26 章中，耶利米来到圣殿，宣讲圣殿布道，警告人民，并说，看，上帝即将摧毁耶路撒冷。不要以为圣殿会保护你。记住他在示罗所做的事，以及他如何摧毁了那里的圣所所在地。

如果你不改变自己的行为，上帝也会对你做同样的事。结果，人们会要求祭司、领袖、先知听到这个信息，他们会要求处死耶利米。这不仅仅是因为他们不喜欢耶利米的信息。

问题的一部分在于，他们把耶利米看作假先知，因为上帝的真先知怎么会不肯定上帝住在耶路撒冷，他会保护他的城市呢？他们甚至可能回顾了公元 701 年上帝从亚述人手中拯救耶路撒冷的事件，并说，看，上帝拯救并保护了他的城市。如果你在跟我们谈论圣殿可能被毁，那你一定是个假先知，你该死。耶利米说，看，你可以对我为所欲为，但请记住，如果你杀了我，我只是告诉你上帝让我告诉你的事情，如果你杀了我，你就会给自己带来无辜者的血。

在辩论、讨论和正在进行的程序中，一些地方的领导人站出来，26章16节说，官员和全体人民对祭司和先知说，这个人不该被判死刑，因为他奉耶和華我們神的名對我們說話。嘿，他們肯定地說，我們不能處死這個人。他告訴了我們神的話。

他是上帝真正的代言人。為了陳述和證明他們的論點，他們回憶起的先知是先知彌迦。然後經文說，當地一些長老站起來對所有聚集的民眾說，猶大王希西家在位的時候，摩利沙人彌迦預言，對猶大全體人民說，萬軍之耶和華如此說，錫安必被耕種像一塊田，耶路撒冷必變為亂堆，殿的山必成為樹林的高處。

現在，如果我现在給你一個測驗，問你這個參考資料出自哪裡，希望你能記得。它是《彌迦書》第3章第12節。所以這是一條信息。

就像約拿書一樣，這是絕對無條件審判的信息。約拿對尼尼微人說，40天后尼尼微將被摧毀。但請記住，人民悔改了，上帝也心軟了。

所以，這就是絕對無條件的審判信息。彌迦並沒有說，看，除非你悔改並與上帝和解，否則錫安將像田地一樣被耕種，聖殿山將變成一堆廢墟。但同樣，以色列和猶大預言的一部分是這樣的認識：即使先知做出這些絕對的審判陳述，上帝也總有可能心軟並改變主意。

這就是彌迦傳道時發生的事情。所以，這些長老們繼續說，他們說，好吧，這就是彌迦的信息。現在讓我們想想希西家的反應。

猶大王希西家和猶大人民把他處死了嗎？他難道沒有敬畏主，沒有向神祈求恩惠，主難道沒有後悔降下他所預言的災禍嗎？但是我們即將給自己帶來大災禍。所以，他們說，嘿，我們回去吧。讓我們記住彌迦傳講了這個信息，希西家聽了先知的話，他悔改了；他與神和好了。

因此，從非常實際的意義上講，彌迦的布道以及以賽亞的布道在公元前八世紀北國猶大免于毀滅和流放中發揮了重要作用。因此，我們需要謹慎使用“小先

知”一词。如果我们使用这个词来认为，在某些方面，这些先知不如以赛亚、以西结和耶利米等大先知。

这是一个明显的例子，在上帝的眼中，一个人的事工与另一个人的事工同样重要和有意义。我认为这是一个巨大的鼓励。这很好地说明了上帝从各种不同的情况、环境、背景和环境中培养这些先知。

无论他们来自哪里，上帝都能很好地利用他们。以赛亚是内部人士，他可以接触国王和宫殿，我们看到他在那里互动。我们不一定能在弥迦身上看到这一点，但他们两人都被上帝所利用。

我认为，有时当我们审视传教时，我们会看到我们文化中、福音派世界中的人们，他们是重要的牧师，他们牧养大型教堂，他们写书，他们是媒体的顾问，他们为上帝做了伟大的工作，上帝经常以非常重要的方式祝福他们的传教工作。但我们必须记住的一件事是，就上帝的记分卡而言，有时真正对文化或世界产生影响的人可能并不总是我们认识或看到的最前沿的人。可能有忠实的牧师、传教士、门徒和在大学校园里传教、接触学生的人，或者在我们从未听说过的世界各地建立教堂的人。

这些人在王国中扮演的角色可能和那些站在最前线的人一样重要，我们通过媒体或他们的大型教堂知道上帝的记分卡与我们的不同。因此，我们有先知弥迦的事工，弥迦警告人们即将到来的审判是犹大国得以幸免的重要因素。现在，当我们准备再次阅读这本书并通读这本书时，试图理解这本书的结构以及它是如何组合在一起的，作为现代读者，我们并不总是那么容易做到这一点。

所以，我想谈谈《弥迦书》的结构和这本书的布局方式。正如我们在《何西阿书》和许多先知书中看到的，先知的审判和救赎信息交替出现，这对我们理解这本书的布局方式非常重要。现在，有很多讨论。

关于《弥迦书》有很多不同的看法。我在这里只尝试给出一个非常简单的观点，我认为这有助于我理解这本书。这本书有三个主要部分，每个部分开头都有一个命令，即聆听主的话语。

例如，第 1 章第 2 节，万民哪，你们都要听，地上和地上一切的都要留心听。因此，弥迦号召全世界聆听这则信息。第 3 章第 1 节，我说，雅各的首领和以色列家的官长们，你们都要听。

然后在第 6 章中，听到主说的话，起来在山前申辩。因此，这种呼吁聆听预言、强调信息的重要性的结构手段，我认为有助于我们理解这三个主要部分。我在这里展开和发展的结构是莱斯利·艾伦在他的《新国际弥迦书评论》一书中提供的结构。

如果你想看的话，你可以更详细地看一下。当我们比较这三个部分时，会发现每个部分都包含一个审判的信息，后面跟着一个救赎的话语。所以，我们在第 1 章和第 2 章、第 3 章到第 5 章和第 6 章到第 7 章中看到了这一点。现在，在第一部分中，我们有一个相当广泛的审判信息。

然后我们在第 2 章第 12 至 13 节中看到是一个非常简短的信息，上帝将要扭转这种局面。这是审判结束后将要发生的事情。雅各啊，我必聚集你们众人，聚集以色列剩下的人。

我必将他们安置在一处，如羊圈内，又如草场上的羊群，他们必成为喧闹的人群。开裂的必在他们前头上去，他们必冲过城门，从城门出去。

他们的国王在他们前面经过，主在他们的前面。所以他要重新召集人民。他要把他们像羊群一样从流放中带回来。

他们的人数将众多，他们将有一位国王。上帝将带来审判，但上帝将扭转这一审判。在本书的第三部分，我们基本上看到了同样的事情。

我们有一段相当长且广泛的审判信息，从第 6 章第 1 节一直到第 7 章第 7 节。然而，在这部分的结尾，我们有一个救赎的结束承诺。弥迦在第 7 章第 7 节中说，“至于我，我要仰望耶和華。我要等候那拯救我的神，我的神必应允我。”

我的敌人啊，不要为我高兴。当我跌倒时，我会站起来。当我坐在黑暗中时，主会成为我的光明。



因此，主最终将为他的子民伸张正义并拯救他。主将扭转犹大目前的状况。遭受羞辱的不是犹大和以色列，而是那些击败并征服以色列的敌人。

因此，在本书的第一部分，即第 1 章和第 2 章中，有一个较长的审判信息和一个较短的救赎信息。本书的第三部分也是如此：较长的审判信息和较短的救赎信息。然后在本书的中间，我们再次看到审判和救赎之间的交替。

然而，在本书的中间部分，我认为从结构上讲，我们真正应该关注的是我们所拥有的东西，那里有一条简短的审判信息。然后是一条漫长而延伸的救赎承诺。两个最重要、最有意义的承诺，不仅在弥迦书中，而且在整个旧约预言文学中，都出现在这里，因为我们有一幅强大而美丽的画像，一幅救赎的画像，描绘了未来在锡安将盛行的荣耀、和平和正义，第 4 章第 1 至 6 节。在弥迦书第 5 章第 2 节中，我们还有一个意义重大的弥赛亚预言。因此，在弥迦书第 4 章的这段经文中，末后的日子，耶和華殿的山必坚立，超乎诸山，必高举过于万岭，万民都要归向这山。

许多国家会前来，说，来吧，让我们前往耶和華的山，前往雅各神的殿。因此，将来，各国不会前来攻击锡安，摧毁这座城市，而是会来学习耶和華的道，敬拜他，荣耀他。上帝将统治各国。

他们将把剑铸成犁头。而这个王国将充满无比的和平。这与现在的情况截然相反。

还将有一位君王统治以色列和全以色列，统治重新统一的南北王国。第 5 章第 2 节说，伯利恒以法他啊，你在犹大诸城中为小，将来必有一位从你那里出来，在以色列中为我作掌权的；他的根源从亘古，从太初就有。他必作以色列的领袖。

他将带来这个和平王国。因此，在本书的中间部分，没有关于当前局势、流放和上帝将对他们进行的审判的长篇信息，而是有关于救赎的延伸承诺。在本书的中间部分，就在中间，这就是我们关注的焦点。

上帝最终会扭转这些情况和条件。现在，当我们看审判和救赎这三个部分时，我们会发现，当先知从审判转向救赎时，所有这些事情中都会发生的事情之一是，救赎不仅仅是未来祝福和拯救的一般承诺，而且未来的救赎将直接扭转本节前一部分描述的审判条件。所以，在第 1 章第 1 节到第 2 章第 10 节中，亚述将入侵。

一场猛烈的攻击即将来临。这场攻击将发生在撒马利亚。这场攻击将发生在耶路撒冷。

但在第 2 章第 12 至 13 节中，上帝将要带回被掳的人，他们将像一大群吵闹的羊群一样，从主面前经过。这直接颠覆了被掳的条件。同样的事情也出现在本书中间部分的这段延伸预言和对以色列未来希望的延伸段落中。

在第 3 章第 12 节中，锡安将被耕种得像一片田地，耶路撒冷将变成废墟，圣殿的山将变成树木繁茂的高地。耶和華的山将被夷为平地。它将只剩下树木繁茂的高地。

那里将变成荒芜、荒废的地方。第 4 章第 1 和 2 节直接反转了这一情况。耶和華殿的山将成为地球上最高的山。我不知道我们在这里谈论的是否是字面意义上的锡安山将变得像珠穆朗玛峰，但这是一种诗意的方式来描述耶路撒冷将拥有的荣耀、重要性和意义，因为它将成为上帝王国的中心。

在第 3 章第 12 节中，耶路撒冷的拆毁和圣殿山的沦陷，直接被第 4 章中圣殿山的兴起所逆转。在第 3 章中带来这场审判的腐败领导层将被新的大卫所取代，他将恢复大卫王朝。上帝不仅拯救他的子民，他还直接扭转了审判和流放的情况。然后，当我们再次进入本书的第三部分时，上帝带来的救赎再次直接逆转和推翻了人们将要经历的审判。

在第 7 章的第一部分，先知说道：“我有祸了，因为我已经像夏天的果子被摘了，像葡萄被摘了一样。没有一串葡萄可以吃，也没有我心所渴望的初熟无花果。虔诚的人从地球上消失了，人类中再也没有正直的人，他们都在等待鲜血，实践暴力和不公正。”

先知为耶路撒冷和犹大的现状感到悲哀。我有祸了，因为耶路撒冷已经变成了一串没有果实的葡萄。耶路撒冷最终将被彻底摧毁。

除此之外，这片土地上没有义人。第7章的第一部分带有哀悼的基调。然而，在第8章中，随着信息开始转向欢乐、欢欣和庆祝，我的敌人啊，不要因我而欢欣。因此，第7章第一部分的哀悼在第7章的第二部分变成了欢欣。因此，这里有一个一致的模式，不仅是这三个部分从审判转向救赎，而且救赎的承诺以特定的方式直接扭转和推翻了流放的条件。

关于这个结构，最后要指出的一点是，在每一个救赎的应许中，都有一个关键词，那就是“余民”。在第2章第12节中，我们有一个关于上帝将要为他的子民提供和拯救的余民的陈述。

雅各啊，我必聚集你们，聚集以色列的余民。余民这个词的意思就是幸存者，剩下的人。余民这个词给人希望，因为这意味着上帝的子民不会在这次审判中被彻底消灭。

第四章第七节说，瘸子，就是那些因被掳而残废、受伤、受害的人，我必使他们成为瘸子，使他们成为余民，就是那些抛弃强国的人。耶和华必在锡安山作他们的王，从今直到永远。所以，他们因被掳而残废、受伤、软弱。最终，当耶和华拯救他们时，他们将成为余民和伟大的国家。

第五章第七和第八节，雅各剩下的人必在多国中，如从耶和华那里降下的露水，又如甘霖降在草上，不因人迟延，也不等候世人。雅各剩下的人必在列国中，在多国中，如狮子在百兽中，又如少壮狮子在羊群中。因此，这个被敌人蹂躏、被亚述人控制、经历了战争恐怖的弱小国家，最终将再次成为一个伟大而强大的国家，因为上帝会履行他对以色列人民的盟约承诺。

最后，在本书的最后一部分，我们最后一次使用了“余民”这个词。那里说，到那日，他们必从埃及的各城，从埃及到大河，从这海到那海，从这山到那山，都归到你们这里。耶和华必赐福，耶和华必建立以色列的余民。所以，重点是那些从这件事中出来的幸存者。实际上，最后一次使用“余民”这个词的地方是在第七章第18节。

有何神像你，赦免罪孽，饶恕你产业之余民的过犯？当弥迦谈论余民和他们的幸存者时，这丝毫不会降低他信息的严肃性或严肃性，而是向我们承诺，也向神的子民承诺，在这次审判之后，将会有救赎。先知的契约信息是，神将对他们进行审判，而审判的形式将是军事上的失败和流放，除非他们悔改。但即使是弥迦书的结构，这三个部分都有审判和救赎，以及神将恢复余民的具体承诺，也提醒我们神对他的子民是忠诚的。

上帝会信守诺言，上帝终有一天会恢复他们的信仰，使他们再次成为一个伟大的国家。当我们研究弥迦书时，我们将看到上帝的审判，因为他带来了流放的审判，亚述人的入侵，以及主基于他对人民的盟约忠诚而给予人民的令人难以置信的希望和承诺。

这是加里·耶茨博士关于十二使徒行传的系列讲座。这是第 19 讲，《弥迦书简介和结构》。